



ШАНОВНІ ВИПУСКНИКИ!

Нині важлива знаменною подією дата як для громади Уманського національного університету садівництва, так і для вас — отримання дипломів і випуск кваліфікованих фахівців-бакалаврів!

Навчальні роки в університеті запам'ятовуються на все життя, адже вони були наповнені новими знайомствами, цікавими подіями, викликами, завданнями, з якими ви впоралися на відмінно! Академічні знання, які дали вам викладачі, неодмінно знайдуть практичні реалізації у професійних прояхах; набуті практичні навички — відкривають шлях до професійного старту та зростання, а цінності, отримані як винагорода за сумлінне навчання — стануть скарбом, який ви передаватимете у спадок. В університеті ви знайшли вірних друзів, кохання, професійну компетентність, розкрили таланти та зрозуміли, що ж то таке — студентське життя. Але головне — вам вдалося навчитися працювати в команді, брати відповідальність за власні дії, вирішувати складні завдання легко та креативно.

Новий етап свого життя вам, ша-

новні бакалаври, на жаль, доведеться починати з воєнних реалій. Але випробування карантином і війною наділили вас витривалістю та суперсилою, що допоможе зосередитись на головному: постійному особистісному розвитку та стійкості у вирі життєвих випробувань. А ґрунтовна підготовка, отримана в Уманському НУС, і наполеглива праця неодмінно допоможуть досягти успіхів та реалізувати найсміливіші мрії. Для вас немає нічого неможливого — лише вірте в себе, використовуйте свої знання, нестандартно та творчо підходьте до вирішення завдань! Ваш успіх є нашим успіхом. І я зичу вам всебічного зростання!

А ще — повсякчас повертайтеся в Уманський національний університет садівництва, як до рідного дому, адже ви — частина університетської спільноти, наші гордість і майбутнє! Хай вашими супутниками будуть мир і добробут, а щасливі, успішні, цікаві професійні стежки стануть приводом для гордоців рідної Alma mater та всього українського народу!

Ректорка Олена НЕПОЧАТЕНКО

ВІТАЄМО ПРОФЕСОРА РОМАНА РУДОГО З ЮВІЛЕЄМ!

Вітаємо з 80-річним ювілеєм доктора технічних наук, професора кафедри геодезії, картографії і кадастру Уманського НУС Романа Михайловича РУДОГО!

Шановний Романе Михайловичу,

прийміть від нас найщиріші побажання міцного здоров'я на довгі роки, великого людського щастя, добра, благополуччя, мирного неба та всіяких гараздів!

ВІТАЄМО ДОЦЕНТКУ ЛЮДМИЛУ МОВЧАН З ЮВІЛЕЄМ!

Вітаємо доцентку кафедри української та іноземних мов Уманського НУС Людмилу МОВЧАН щиро вітаємо з 50-річчям!

Бажаємо у радості, світла, внутрішнього спокою, міцного здоров'я та мирного існування без тривог і ворожих загроз!

ВІДЗНАЧЕННЯ ОБЛАСНОЮ ПРЕМІЄЮ МОЛОДИМ НАУКОВЦЯМ

17 травня в Черкаській ОДА відбулася церемонія нагородження лауреатів обласної премії молодих науковців Черкащини – 2024.

Вітаємо доктора філософії, старшого викладача кафедри рослинництва Вячеслава ЯЦЕНКА з відзначенням дипломом лауреата обласної премії молодих науковців Черкащини.

МАЙБУТНЄ УКРАЇНСЬКОЇ НАЦІЇ ПЛЕКАЮТЬ ЗВО

24 травня ректорка Уманського національного університету садівництва Олена НЕПОЧАТЕНКО взяла участь у засіданні ГО «Спілка ректорів закладів вищої освіти України», що відбулась на Чернечій горі у Каневі. Серед ключових питань зустрічі були національно-патріотичне виховання здобувачів вищої освіти та волонтерська діяльність у ЗВО.

Окрім спільноти ректорів ЗВО й очільника Громадської організації Петра КУЛІКОВА, до участі у заході також долучилися член Комітету Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій Іван КИРИЛЕНКО, очільник Національного агентства кваліфікацій України Юрій БАЛАНЮК, Президент Національної академії педагогічних наук Василь КРЕМЕНЬ, Міністр освіти і науки України (у 1992-1994 роках) Петро ТАЛАНЧУК й інші представники освітянського простору.

Спектр дискусійного спілкування охоплював не лише обмін досвідом у провадженні національно-патріотичного виховання у ЗВО, а й пошук цікавих і перспективних ідей щодо покращення даної сфери діяльності як підґрунтя національної безпеки нашої держави.

Окрема увага присутніх була зосереджена на волонтерській діяльності та збереженні пам'яті про полеглих захисників з когорти викладачів і студентів, які власним прикладом надихають кожного до вдосконалення та стійкості у боротьбі з ворогом.

За підсумками зібрання було схвалено резолюцію, у якій викладені пропозиції учасників і напрацьовані рішення. Адже лише спільно, у єдиному векторі руху та розвитку морально-патріотичних постулатів національної свідомості людини та громадянина сучасної держави можна виховати покоління свідомих українців, готових розвивати власну державу та гідно представляти її у світовому суспільстві демократичних країн.

ВІДБУЛАСЯ ТРАДИЦІЙНА, НЕОФІЦІЙНА В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ, ЗУСТРІЧ ВИПУСКНИКІВ УНІВЕРСИТЕТУ МИНУЛИХ РОКІВ

Багато колишніх студентів нині прийшли до рідної Alma mater, щоб знову відчувати студентський захват зустрічі з викладачами, друзями й однокласниками. Зі сльозами на очах, щасливі, незважаючи на реалії, обіймалися на Університетській площі колишні юнаки та юнки, а нині – поважні та натхненні фахівці своєї справи. Адже ні карантин, ні війна, ні час не можуть забрати спогади, що нагадують про найкращий період у житті – студентське життя.

Іван Петрович БАБІЙ та Олексій Іванович ТКАЧУК закінчили агрономічний факультет (тоді Інституту) в 1959 році. Пам'ятають, як Іван Макарович ЄРІН, викладач хімії, стимулював молодь до навчання. Тепер щороку намагаються приходити на зустріч, адже колись молодому Олексію, який мешкав в районі Осташівки, доводилося двічі на день йти через «Софіївку» на навчання. Іван Петрович згадує, як, стираючи пальці, матері студентів заробляти «на буряках» копійчину чи цукор, аби діти мали можливість навчатися в інституті. Саме навчання допомогло Івану Петровичу та Олексію Івановичу гідно прожити життя та стати гарними фахівцями аграрної сфери.

Володимир Васильович МАГДИЧАНСЬКИЙ закінчив Уманський сільськогосподарський інститут у 1989 році (тоді таку назву мав нинішній Уманський НУС). Спеціаліст і випускник агрономічного факультету все життя працював за фахом в с. Покотилово Новоархангельського району: спочатку 10 років у колгоспі, потім агрономом по захисту рослин, ще пізніше агрономом-насіневодом. І нині з дружиною, яка також є випускницею університету, організували власне фермерське господарство, у якому вирощують сонях, сою, кукурудзу і озиму пшеницю. «В студентські роки жили ми у першому гуртожитку і щотижня кожен привозив по курці, щоб було з чого суп варити», - розповідає Володимир, - «Хлопці, зваривши суп, - з'їдали гомілки, а я на боротьбу ходив, брав участь у художній самодіяльності та співав у хорі, тому до гуртожитку приходив пізніше за

всіх мешканців кімнати». Юнак дивувався сусідів по кімнаті, демонструючи своє задоволення від залишеної для нього страви без «ласих шматочків». Володимир і справді радів, що юнаки лишали йому великий шмат грудинки з білого м'яса. Ще безліч смішних студентських історій згадають сьогодні Володимир Васильович із однокласниками. Адже нині саме час для повернення в минулі щасливі студентські роки, а спілкуючись з улюбленим викладачем - Григорієм Миколайовичем ГОСПОДАРЕНКОМ, який на той час мав 30 років та був доцентом, Володимир Васильович почувається юним, як колись. Згадує і кращих викладачів: Анну ПЕРЕБИТЮК, професора, завідувача кафедри землеробства Володимира Петровича ГОРДІЄНКА, Олександра Івановича ЗІНЧЕНКА, Василя Григоровича НОВАКА. Володимир МАГДИЧАНСЬКИЙ вдячний навчальному закладу за якісне навчання, за привиту любов до праці, за гостинність і привітність колективу.

Галина ПАВЛЮК закінчила у 1980 році технологічний факультет нашого закладу освіти. Згадує, як студентами, відбуваючи сільськогосподарські роботи, кожна з однокласниць мала куфайку з прорізанним карманом, аби в підкладці до гуртожитку принести із саду трохи яблук. Такі спогади викликають у дівчат на обличчях щасливі посмішки, адже справжня дружба, що зародилася у студентські роки, живе і по сьогодні, а українська жінка - поділиться останнім і нагодує нужденно.

Діна КАПУСТЯНСЬКА та Ірина МЕЛЬНИК закінчили факультет плодоовочівництва у 2004 році. Зустрілися, аби у військовій Україні мати зайвий привід для радощів, зцілитися ментально, поринувши у безтурботні студентські роки. Дівчата виглядають і почуваються молодими. Кажуть, що якби можна було повернути час назад, вони б із задоволенням знову пройшли шлях в Уманському НУС. Діна та Ірина відмітили свою наставницю із викладацької когорти університету - Жанну Петрівну ШЕВЧЕНКО, також висловили щирі вдячності всім викладачам кафедри плодівництва і

виноградарства, адже нині, виростивши власний садок з яблунь, черешень, горіхів персиків і абрикос, мають гарні врожаї. Отриманні знання – справжня цінність, яка лишить майбутнім поколінням гарну спадщину.

Микола Григорович КУЗЬМІЧЕНКО у 1974 році закінчив факультет плодоовочівництва. Крізь плін років згадує професорів ШКВАРУКА та РУБАНА. «Вже 50 років минуло, як ми закінчили навчання, але всі працюємо за отриманою в Уманському НУС спеціальністю, серед нас є колгоспні стипендіати, які досі працюють на одному місці, а такі наші однокласники як Микола ГОРДІЙ, впевнено і наполегливо тримають в руках українські ниви, забезпечуючи продовольчу безпеку Уманського району і країни, ми на них рівняємося». Університет виховує і навчає талановитих особистостей, закохуючи у аграрне мистецтво, таким чином інвестуючи у економіку країни.

Валентин ОСІПЧУК у 1974 році закінчив факультет агрономії, згадує професорів і ректора. Однокласник Валентина, Іван Ілліч ЧАПЛЮК, з гумором згадує кафедру геодезії, де «працювали над витяжками з рослин, там завжди був спиртик», - сміється, згадуючи, що студенти завжди знаходили розваги, які наповнювали навчальні роки. Іван Ілліч має 52 роки трудового стажу, розповідає: «...працював агрономом, директором колгоспу, директором цукрового заводу – життя склалося... Щасливі сивочолі юнаки знову, як і колись, гомонять та регочуть у затишному студентському дворі рідного навчального закладу.

Надія ЧУБЕНКО вступила до інституту у 1974 році, закінчувала навчання на агрономічному факультеті заочного відділення у 1950 році. «Я вважаю себе студенткою», - сміється пані Надія, - «дякую, що мене доля сюди послала, і що я тут зустріла свою долю. Ми навчалися з прекрасними дівчатами, і хлопці в нас – багатирі. Часто згадую Миколу Васильовича НОВАКА. Донька теж навчалася тут, онучка ходить на гурток хореографії в Уманський НУС, я живу у Дмитрушках і часто буваю в Уманському НУС». Од-

ногрупи Надії, Тамара, висловила вдячність колективу закладу освіти за бажання щороку приїздити до рідного навчального закладу.

День зустрічі випускників розквітнув від радісних сонячних усмішок, приємних спогадів, теплих обіймів дорогих назавжди людей. Відео та світлини залишаються в історії Уманського НУС. Адже працівники бібліотеки бережно реєстрували охочих присутніх у каталоги «Випускників минулих років». 29 червня 2024 року, за підсумками статистів-реєстраторів, незважаючи на відсутність офіційної організації, до університету прийшло понад 250 випускників минулих років. Дякуємо кожному, шановні колишні студенти, за продовження славних традицій університету. Прийміть вдячність від усього колективу за те, що ви своєю працею гідно несете ім'я випускника Уманського національного університету садівництва, а любов до рідної Alma mater об'єднує нас. Із плином часу ще важливіше не втрачати зв'язок!

Шановні випускники, ви завжди бажані гості в рідному навчальному закладі! До нових зустрічей, миру всім нам і здорового довголіття!

ОСЕРЕДОК НТШ НЕЩОДАВНО СТВОРЕНО І В УНУС

На базі Уманського національного університету садівництва розпочав роботу Уманський осередок Наукового товариства ім. Т. Шевченка (НТШ).

На черговому засіданні, проведеному 22 травня 2024 року з нагоди Дня перепоховання Тараса Шевченка, було вирішено восени цього року провести конференцію, присвячену видатному українському вченому, першому українцеві – доктору географії, дійсному членові НТШ Григорію ВЕЛИЧКУ, який у 1925-1927 рр. працював в Уманському сільськогосподарському інституті.

Ініціативу науковців підтримав перший проректор університету, доктор сільськогосподарських наук, професор Іван МОСТОВ'ЯК, активно включившись у роботу осередку.

Запрошуємо до лав НТШ колег-науковців.

УЧАСНИКИ ПРОЕКТУ DEFER ВЗЯЛИ УЧАСТЬ У КОНФЕРЕНЦІЇ ЩОДО ІНТЕРНАЦІОНАЛІЗАЦІЇ ВИЩОЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ

Команда виконавців проекту СВНЕ Erasmus+ КА 2 DEFER «Дистанційна освіта майбутнього: кращі практики ЄС у відповідь на запити сучасних здобувачів вищої освіти та представників ринку праці» від Уманського національного університету садівництва з 20 до 23 червня 2024 року взяла участь у Міжнародній науково-практичній конференції «Інтернаціоналізація вищої освіти України у глобальному поступі».

Організаторами заходу стали Чорноморський національний університет імені Петра Могили та ВГО «Інноваційний університет», а Уманський національний університет садівництва був серед партнерів конференції. На заході обговорювалися актуальні питання розвитку вищої освіти, зокрема академічна доброчесність, міжнародні тренди

трансформації вищої освіти, екосистема дистанційної освіти ЄС і Східного партнерства та кращі практики ЄС і партнерів у становленні комплексної системи менторства та тьюторства у ЗВО.

Учасники з Уманського університету представили результати своїх досліджень і проектів, зокрема у сферах дистанційної освіти та професійної підготовки студентів. Формат конференції дозволяв учасникам з різних країн взаємодіяти як у звичайному офлайн-режимі, так і онлайн через Zoom, що сприяло обміну досвідом та практиками навчання і співпраці.

Конференція вкотре довела, що наші науковці визнані на міжнародному рівні, а Уманський національний університет садівництва продовжує важливу роботу у розвитку освітніх і наукових проектів.

НАУКОВИЦЯ УНУС – ЕКСПЕРТ ГЕР НАЗЯВО З ГАЛУЗІ ЗНАТЬ 18 «ВИРОБНИЦТВО ТА ТЕХНОЛОГІЇ» СЕРЕД ЗВО УКРАЇНИ

Науково-педагогічні працівники Уманського національного університету садівництва завжди якісно та відповідально ставляться до своїх професійних обов'язків. І їхня праця та досягнення як в освітній, так і в науковій діяльності знаходять визнання на всіх рівнях сфери вищої освіти.

Як доказ — вчергове науково-педагогічного працівника УНУС включено до складу Галузевої експертної ради Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти. Ним стала

докторка технічних наук, професорка, професорка кафедри харчових технологій Ірина ЗАМОРСЬКА.

За результатами роботи конкурсної комісії, рішенням Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти Ірину Леонідівну обрано членом галузевої експертної ради з галузі знань 18 «Виробництво та технології».

Вітаємо колегу та бажаємо плідної праці у сфері забезпечення якості вищої освіти України!

ДУАЛЬНА ОСВІТА В УМАНЬКОМУ НУС

5 червня викладачі та студенти кафедри харчових технологій інженерно-технологічного факультету спільно з координаторкою дуальної форми здобуття освіти в УНУС Яною ЄВЧУК, за фінансової підтримки приймаючої сторони, відвідали Філію «Переяславську» ТОВ СП «НІБУЛОН» у місті Переяслав Київської області. «НІБУЛОН» традиційно запрошує на виробництво колективи передових закладів освіти, які органічно живлять професійними кадрами комплексний підхід підприємства для забезпечення про-

довольчої безпеки світу та підтримки економічного добробуту країни.

Елементи дуальної освіти, що впроваджуються в Уманському НУС допомагає студентам, які зараз навчаються, одночасно і працевлаштуватися.

Дякуємо всім учасникам поїздки та працівникам «НІБУЛОН», які відкриті до тренду у сфері вищої освіти в Україні — дуальності, поєднання теоретичної освіти у ВНЗ з процесом набуття практичного досвіду на виробництві. Успіхів та продуктивної співпраці.

РАЗОМ З ВОЛОНТЕРАМИ НАБЛИЖАЄМО ПЕРЕМОГУ!

Колектив Уманського національного університету садівництва завжди був і залишається активним і патріотично налаштованим. Адже волонтерські ініціативи студентів і викладачів отримують всебічну підтримку від ректорату університету, на чолі з ректором Оленою НЕПОЧАТЕНКО та деканатів факультетів. Одним з основних волонтерських осередків, з яким співпрацює колектив закладу освіти, є Громадська організація «4.5.0 Україна». І нині керівництво організації відзначило подяками активну діяльність університетян.

Так, за благодійну допомогу, щирий прояв патріотизму та поширення інформації про необхідність всебічної підтримки воїнів-захисників України подяку ГО «4.5.0 Україна» висловлено:

- Ректорату Уманського національного університету садівництва;
- Колективу факультету агрономії;
- Колективу факультету плодоовочівництва, екології та захисту рослин;
- Колективу факультету економіки і підприємництва;
- Колективу факультету менеджменту;
- Колективу інженерно-технологічного факультету;
- Колективу факультету лісового і садово-паркового господарства;
- Колективу навчального відділу;
- Колективу кафедри фінансів, банківської справи та страхування;
- Колективу кафедри економіки;
- Колективу кафедри інформаційних технологій;
- Колективу кафедри підприємництва, торгівлі та біржової діяльності;
- Колективу кафедри маркетингу;
- Колективу кафедри обліку і оподаткування.

За патріотизм, активну громадську позицію, самовідданість, плідну працю та допомогу у справі захисту Батьківщини, моральну та матеріальну підтримку воїнів Збройних Сил України було відзначено:

- Олену НЕПОЧАТЕНКО – ректора Уманського національного університету садівництва, доктора економічних наук, професора;
- Івана МОСТОВ'ЯКА – першого проректора університету, доктора

сільськогосподарських наук, професора;

- Михайла МАЛЬОВАНОГО – проректора з науково-педагогічної роботи, доктора економічних наук, професора;
- Сергія ПОЛТОРЕЦЬКОГО – декана факультету агрономії, доктора сільськогосподарських наук, професора;
- Сергія ЩЕТИНУ – декана факультету плодоовочівництва, екології та захисту рослин, кандидата сільськогосподарських наук, доцента;
- Юлію НЕСТЕРЧУК – декана факультету економіки і підприємництва, доктора економічних наук, професора;
- Наталію ВЕРНЮК – декана факультету менеджменту, кандидата економічних наук, доцента;
- Олександра ПУШКУ – декану інженерно-технологічного факультету, кандидата технічних наук, доцента;
- Валентина ПОЛІЩУКА – декана факультету лісового і садово-паркового господарства;
- Тетяну КРАВЧЕНКО – директорки бібліотеки;
- Петра ПАЄВСЬКОГО – керівника Центру культури і виховання студентів;
- Валентину ЧЕРНИЧЕНКО – помічника ректора;
- Юрія ЦИМБАЛЮКА – кандидата економічних наук, доцента, доцента кафедри маркетингу, заступника декана факультету економіки і підприємництва з навчально-методичної роботи (денна форма навчання);
- Олександра РОЛІНСЬКОГО – кандидата економічних наук, доцента, доцента кафедри фінансів, банківської справи та страхування, заступника декана факультету економіки і підприємництва з навчально-методичної роботи (заочна форма навчання);
- Ірину РАССАДІНУ – кандидата сільськогосподарських наук, доцента, доцента кафедри агрохімії і ґрунтознавства, заступника декана факультету агрономії з виховної роботи;
- Ларису РОЗБОРСЬКУ – завідувача кафедри біології, кандидата сільськогосподарських наук, доцента, заступника декана факультету плодоовочівництва, екології та захисту

рослин з виховної роботи;

- Світлану ВЛАСЮК – кандидата економічних наук, доцента, доцента кафедри фінансів. Банківської справи та страхування, заступника декана факультету економіки і підприємництва з виховної роботи;
- Оксану ЗАГОРОДНЮК – кандидата економічних наук, доцента, доцента кафедри менеджменту, заступника декана факультету менеджменту з виховної роботи;
- Валерію ЖЕЛІЗНУ – кандидата сільськогосподарських наук, доцента, доцента кафедри харчових технологій, заступника декана інженерно-технологічного факультету з виховної роботи;
- Валентину МАМЧУР – кандидата сільськогосподарських наук, старшого викладача кафедри лісового господарства, заступника декана факультету лісового і садово-паркового господарства з виховної роботи;
- Наталію ІВАНОВУ – кандидата економічних наук, доцента, доцента кафедри обліку і оподаткування, завідувача навчального відділу;
- Лесю БАРАБАШ – кандидата економічних наук, доцента, доцента кафедри фінансів, банківської справи та страхування, помічника ректора;
- Юрія МОРОЗА – завідувача кафедри фізичного виховання і психолого-педагогічних дисциплін, кандидата педагогічних наук, доцента;
- Оксану ПЕНЬКОВУ – завідувача кафедри маркетингу, доктора економічних наук, професора;
- Сергія СОКОЛЮКА – завідувача кафедри підприємництва, торгівлі та біржової діяльності, доктора економічних наук, професора;
- Олену ПРОКОПЧУК – завідувача кафедри фінансів, банківської справи та страхування, доктора економічних наук, професора;
- Людмилу МЕЛЬНИК – завідувача кафедри обліку і оподаткування, доктора економічних наук, професора;
- Романа ЛІЩУКА – завідувача кафедри інформаційних технологій, кандидата технічних наук, доцента;
- Аллу ОСІПОВУ – завідувача кафедри економіки, кандидата економічних наук, доцента;
- Валентину ЛЕМЕНТОВСЬКУ –

кандидата економічних наук, доцента, доцента кафедри маркетингу;

- Ольгу МАКУШОК – кандидата економічних наук, доцента, доцента кафедри маркетингу;

- Тамару КУЧЕРЕНКО – доктора економічних наук, професора, професора кафедри обліку і оподаткування;

- Катерину МЕЛЬНИК – кандидата економічних наук, доцента, доцента кафедри фінансів, банківської справи та страхування;

- Наталію ОЛЯДНІЧУК – кандидата економічних наук, доцента, доцента кафедри обліку і оподаткування;

- Галину АНІЩЕНКО – кандидата економічних наук, доцента, доцента кафедри обліку і оподаткування;

- Олену ДЕМКОВУ – провідного

фахівця навчального відділу;

- Ольгу МУЗИКУ – диспетчера факультету економіки і підприємництва;

- Людмилу ЦИСТАНОВУ – лаборанта кафедри економіки.

Відзнаку отримали й найактивніші студенти факультету економіки і підприємництва:

- Влада БАДАНЮК;

- Яна СІНЧУК;

- Анатолій СТЬОПІН;

- Софія ЧМИХАЛ;

- Катерина СОЛОМОН;

- Діна МУКОВОЗ;

- Костянтин МЕЛЬНИК;

- Ірина МЕЛЬНИК;

- Катерина ЗАЯРНА;

- Богдан МАРЧЕНКО;

- Назар ГУТ;

- Вікторія ОРЛОВА;

- Анжела ЩЕРБАКОВА;

- Юлія РОЇК;

- Марія ВОЙЧУК;

- Григорій БОНДАР;

- Ростислав НЕСТЕРЕНКО;

- Назар ДАРОВСЬКИЙ;

- Максим ЛЕВЧЕНКО;

- Вадим ПАВЛЕНКО;

- Валентин СКИТЕЦЬКИЙ.

Не буває маленьких донатів і скромних зусиль. Тільки пліч-о-пліч, спільною працею, зможемо підтримати наших захисників і зробити свій посильний внесок у встановлення миру на рідній землі. Слава Україні! Перемога за нами!

В УМАНСЬКОМУ НАЦІОНАЛЬНОМУ УНІВЕРСИТЕТІ САДІВНИЦТВА ВЧЕТВЕРТЕ ВІДБУВСЯ НАУКОВО-ПРАКТИЧНИЙ СЕМІНАР «CROPS AGROTECH»

26 червня в актовій залі Уманського НУС відбувся захід, метою якого є ознайомлення з наявними на території України різновидами категорій сучасних технологій обробітку сільськогосподарських культур.

Модератором семінару виступив Віталій КРАВЧЕНКО, завідувач кафедри рослинництва. Всеукраїнський науково-практичний демонстраційний семінар «Crops Agrotech» на тему: «Ефективні технології вирощування сільськогосподарських культур» за участі провідних сільгоспвиробників вже вкотре залучає до співпраці когорту активістів, які зацікавлені у прогресивному розвитку сучасного аграрного сектору країни.

Теоретичну частину заходу розпочали з подяки Збройним Силам України за змогу зібратися для обговорення нагальних питань з сектору сучасних технологій вирощування сільськогосподарської продукції. Скриньки для донатів захисникам є обов'язковим атрибутом заходів сьогодні.

Іван МОСТОВ'ЯК, перший проректор Уманського НУС, привітав присутніх наголосивши на перевагах науково-практичного семінару: «Візуалізація практик аграріїв — це кування перемоги на полях і примноження честі та слави навчального закладу».

Про Програми підтримки агропромислового сектору «Державна підтримка малих та середніх агровиробників у 2024 році» розповів Роман

КОСЕНКО, директор Департаменту агропромислового розвитку Черкаської обласної державної адміністрації;

«Mzuri — прості рішення непростих завдань», доповідач — Олександр ЯРОШЕНКО, представник компанії BTA Group;

Про технології якісного внесення засобів захисту рослин РКД, розповів присутнім Олександр ПАСЛАВСЬКИЙ — спікер компанії Lechler;

«Портфоліо ICL. Особливості та застосування», доповідач — Володимир ЗАБАЛУЄВ, регіональний представник в центральних та північно-східних областях України ICL;

«Біологічні препарати Biotrinsic компанії Indigo для збільшення урожайності кукурудзи і сояшнику», доповідач — Євген САНІН, директор компанії «Індіго Україна»;

«Ефективна система захисту кукурудзи, сої та сояшнику», доповідач — Олександр ФЕЩУК, спікер компанії «Хімагромаркетинг»;

«Ефективні рішення у живленні с.-г. культур», доповідач — Олександр РУСІН, представник групи компаній «ЯРИЛО».

Дослідне поле кафедри рослинництва має зразки гібридів та сортових культур для якісних практик. Результати науково-дослідної роботи на різних етапах її виконання дають можливість корегувати процеси вирощування, залучаючи до співпраці кращих представників виробництва,

бізнесу — стейкхолдерів, які зацікавлені у професійності молодого покоління аграріїв. Тож, практична частина семінару передбачала огляд полів учасниками та презентацію демо-ділянок від компаній-партнерів:

1. Демо-ділянка кукурудзи від агрохімічної компанії Indigo;

2. Демо-ділянка сояшнику і кукурудзи від насінневої компанії «ЗААТ-БАУ ПРОБСТ-ДОРФЕР УКРАЇНА»;

3. Демо-ділянка сояшнику від агрохімічного партнера Групи компаній «ЯРИЛО»;

4. Презентація результатів технологій захисту від компанії «Хімагромаркетинг» по культурах: кукурудза, сояшник і соя;

5. Демо-ділянка пшениці озимої, кукурудзи та сої від агрохімічного партнера «Біонутрія»;

6. Демо-ділянка кукурудзи та сої від агрохімічного партнера ICL;

7. Демо-ділянка пшениці озимої, кукурудзи та сояшнику від насінневої компанії Limagrain;

8. Демо-ділянка сої від насінневої компанії Prograine;

9. Демо-ділянка сої від компанії FERM;

10. Демо-ділянка сої, посіяної за технологією MZURI-PRO TILL, демонстрація посівного комплексу MZURI-PRO TILL.

Професійне спілкування в колі провідних аграріїв країни було надзвичайно плідним. Разом до перемоги!

НЕЗАБУТНІ ВРАЖЕННЯ ТА БЛАГОДІЙНІСТЬ: ДЕНЬ ДРУЗІВ В УМАНСЬКОМУ НАЦІОНАЛЬНОМУ УНІВЕРСИТЕТІ САДІВНИЦТВА

«Біг заради перемоги для підтримки ЗСУ»

З таким гаслом розпочався день викладачів, студентів і працівників Уманського національного університету садівництва 4 червня 2024 року. В рамках проведення заходів до Дня друзів, біг об'єднав громаду навчального закладу та підбадьорив присутніх у прагненні ставати щоденно сильнішими та здоровішими, а ще — допомогти друзям, які на війні з окупантом боронять наші життя. Ініціаторами забігу «Біг заради перемоги для підтримки ЗСУ» стали працівники кафедри фізичного виховання і психолого-педагогічних дисциплін та Рада студентського самоврядування, вони підготували учасникам марафону пам'ятні сертифікати.

До благодійного марафону «Біг заради перемоги для підтримки ЗСУ» долучилися викладачі та студенти всіх факультетів Уманського НУС. І завдяки спільним донатам учасників забігу вдалось зібрати 50 250 гривень.

Похід до Білогрудівського лісу

Подарунком до Дня друзів для всього колективу Уманського НУС став похід до Білогрудівського лісу. Організований колективом факультету плодоовочівництва, екології та захисту рослин відпочинок став морально-психологічною підтримкою для присутніх, адже окрім важливих елементів сьогодення, донатів та допомоги захисникам, присутні мали нагоду насолодитися цікавою конкурсно-розважальною програмою заходу, посмакувати смачним шашликом і всілякими смаколиками.

Голова профкому Маргарита ПАРУБОК до Дня друзів підготувала подарунки кращим студентам-активістам університету, дипломи презентували у наступних номінаціях:

«Краща академічна група УНУС» — 11-м група факультету менеджменту, староста — Аліна ГОЛОБОРОДЬКО, куратор — Людмила ДЛУГОБОРСКА;

Нагороди отримали переможці фотоконкурсу «Сучасність УНУС у світликах», присвяченому 180-річчю університету:

за зайняте I місце «Великі світлини маленьких місць» — Уляна ГРИГОРЕНКО, студентка 11-кн групи факультету економіки і підприємництва;

за зайняте I місце «Сучасність УНУС» — Тамара КОРНІЄНКО, студентка 21-зр групи факультету плодоовочівництва, екології та захисту рослин;

за зайняте I місце «Молоді очі університету» — Анна ЛЮБЧЕНКО, студентка 31-6 групи факультету плодоовочівництва, екології та захисту рослин;

в номінації «Вибір глядачів» — Ростислав СМАРОВОЗ, студент 21-т групи інженерно-технологічного факультету.

Відзначили студентів, які перемогли в огляді-конкурсі «Краща кімната в студентських гуртожитках УНУС», присвяченому 180-річчю університету:

за зайняте I місце — Ілона НЕПОКРИТА, студентка факультету агрономії;

за зайняте I місце — Дар'я ДЕМИДОВА студентка факультету агрономії;

за зайняте I місце — Руслана МЕЛЬНИК, Вікторія КУЗНЕЦОВА, Анастасія КОВТЮШЕНКО студентки факультету менеджменту;

за зайняте II місце — Тетяна ЗАЙКА студентка факультету менеджменту та Євгенія ЗАЙКА студентка факультету плодоовочівництва, екології та захисту рослин;

за зайняте III місце у — Анастасія ГРИНЬКО, Анастасія МОРОЗЮК, Вероніка ДУДНИК студенти факультету економіки і підприємництва;

заохочувальний приз отримали — Даниїл БРЕУС та Руслан МЕТЕЛЬСЬКИЙ, студенти факультету агрономії, які зробили свою кімнату в гуртожитку кращою.

Молодь радісно збирала пазли, аби скласти мапу України, весело співала пісні, вгадуючи їх лише за одним словом, проявляла ерудицію і кмітливість у грі «Крокодил», жартувала та грала у волейбол. Наставники-викладачі радісно спостерігали за вихованцями, допомагали в конкурсах, грали у спортивні ігри: ось воно щастя — бачити посмішки дітей.

Візит до Центру виховання дітей

З нагоди Дня друзів студенти факультету економіки і підприємництва Уманського національного університету садівництва вкотре відвідали діток з Центру виховання дітей, які пережили тяжкі випробування із початку

повномасштабного вторгнення. Це не перший візит студентів, але кожна зустріч з дітьми приносить нові емоції та враження, а для дітей стає справжнім святом дружби та радості.

Під час візиту студенти провели разом із дітьми незабутній час, сповнений веселощами та дружніми розвагами. Вони грали у м'яча, волейбол, каталися на гірках, танцювали та організували безліч цікавих активностей. Такі моменти не тільки піднімають настрій дітям, а й допомагають їм відчувати підтримку та увагу, яку вони так сильно потребують.

Дані ініціативи показують, що навіть в найважчі часи можна знайти способи підтримати інших і подарувати їм хоча б краплинку радості та щастя. Нехай ці приємні і добрі справи ставатимуть все частішими, нагадуючи нам, що навіть у найтемніші часи можна знайти світло і тепло у серцях інших людей.

З Днем друзів, шановні, хай мирно живеться у рідній країні!

НОВІ НАДХОДЖЕННЯ ДО БІБЛІОТЕКИ УНУС

Бібліотека Уманського НУС нещодавно отримала значне поповнення навчальних ресурсів, що відповідають сучасним вимогам освітнього процесу. Серед нових надходжень — низка фундаментальних та інноваційних підручників з ключових аспектів економіки і бізнесу.

До колекції бібліотеки додані книги з бізнес-економіки, теорії бізнесу, зеленої економіки, інтелектуального бізнесу, стратегічного управління, національної економіки, економіки та бізнес-інновацій та ін. Ці ресурси підтримають якість навчання студентів бакалаврської програми «Економіка» та магістерської програми «Бізнес-економіка».

Це оновлення дозволить студентам і викладачам отримувати доступ до найновіших наукових досліджень і практичних матеріалів, сприяючи підготовці кваліфікованих фахівців, здатних впроваджувати інноваційні підходи в економіку та підприємництво.

НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ «АКТУАЛЬНІ ПРІОРИТЕТИ СУЧАСНОЇ АГРАРНОЇ ОСВІТИ, НАУКИ І ПРАКТИКИ» З НАГОДИ 60-РІЧЧЯ СТАЦІОНАРНОГО ПОЛЬОВОГО ДОСЛІДУ КАФЕДРИ АГРОХІМІЇ І ҐРУНТОЗНАВСТВА ТА 180-РІЧЧЯ УНІВЕРСИТЕТУ

20 червня в рамках святкування 180-річчя Уманського національного університету садівництва відбулася науково-практична конференція «Актуальні пріоритети сучасної аграрної освіти, науки і практики» з нагоди 60-річчя стаціонарного польового дослідження кафедри агрохімії і ґрунтознавства.

Модератором заходу стала Олена ЧЕРНО, завідувачка кафедри агрохімії і ґрунтознавства Уманського НУС.

Урочисте відкриття конференції розпочалося із подяки випускникам Уманського НУС, керівникам підприємств-співорганізаторів та компаній, викладачам, аспірантам і студентам, які у складний воєнний час на відмінно тримають науковий фронт вітчизняного аграрного сектору.

Іван МОСТОВ'ЯК, перший проректор Уманського НУС, відзначив важливість дослідження, яким займаються вже більш ніж два покоління колег-науковців кафедри агрохімії і ґрунтознавства Уманського НУС.

Станіслав ДЕГОДЮК, доктор сільськогосподарських наук, «Національний науковий центр «Інститут землеробства Національної академії аграрних наук України» щирозвільно привітав колег від науковців-аграріїв України: «Цінність стаціонарів у тому, що ми напружуємо практичні здобутки, які визначають ефективність та органічність систем удобрення в країні». Станіслав ДЕГОДЮК побажав стаціонарам і надалі примножувати успіхи на благо продовольчої безпеки країни, створювати екологічнобезпечні добрива і впевнено крокувати разом до нашої Перемоги.

Віталій ОЛІЙНИК, голова Уманської районної ради нині, а в минулому випускник Уманського НУС, привітав присутніх, відзначивши важливість визнання дослідження на рівні національного надбання: «Стаціонарний польовий дослід потребує надання статусу національного надбання, вразі припинення його існування втрачється можливість проведення перспективних, унікальних та необхідних наукових досліджень, оскільки стаціонарний польовий дослід — фундамент наукового моніторингу».

Пленарні доповіді присутні прослухали від знаних доповідачів, адже кожен, хто нині має відношення до землеробства, розуміє важливість бути на марші сучасного наукового прогресу. Нині керівником тривалого 60-річного польового стаціонару керує мудрий науковець з когорти Уманського НУС Григорій ГОСПОДАРЕНКО, майстер сфери ґрунтознавства розповів детально про фундаментальні та прикладні результати досліджень.

Присутні також мали нагоду стати обізнаними у наступних питаннях: Особливості використання азоту гібридами ріпаку озимого від компанії DSV, доповідач Олександр КОВАЛЕНКО — менеджер з розвитку продуктів компанії DSV; Поліпшення живлення рослин вітчизняними добривами «GROSSDORF», доповідач Вадим ЗЕЛЕНЬКО — інженер-технолог виробництва АК «GROSSDORF»; Інноваційні підходи у системі застосування добрив Микола ПАНЧУК — аспірант кафедри агрохімії і ґрунтознавства.

Огляд дослідів став цікавим практичним етапом конференції, а ознайомлення з ними відбувалося безпосередньо на дослідних полях кафедри. Григорій ГОСПОДАРЕНКО унаочнив важливість застосування добрив у землеробстві з обов'язковим аналізом наукових даних. Такий підхід дає змогу переконатися у ймовірності родючості ґрунту і того, що деякі попередні положення не дієві нині. Дослід дає спектр максимально повного використання найновіших досягнень багатьох галузей науки.

Присутні почули та побачили: результати удосконалення системи удобрення буряку цукрового (А. МАРТИНЮК); Реакція сортів ячменю ярого на удобрення була очевидною (О. СТАСІНЄВИЧ, К. ПОПОВ); Реалізація генетичного потенціалу продуктивності кукурудзи за різного удобрення та обробітку ґрунту (О. ЧЕРНО, К. ПОПОВ); Агрохімічна складова технології вирощування пшениці озимої (О. ЧЕРНО, К. ПОПОВ); Реакція гороху на природну та ефективну родючість ґрунту (Г.

ГОСПОДАРЕНКО); Відбувся також демопоказ техніки компанії Horsch (В. КОВАЛЬ); Реакція кукурудзи на силос на родючість ґрунту й удобрення (Г. ГОСПОДАРЕНКО). Присутні розкрили для себе важливість дослідження, адже основа раціональної системи удобрення культур — це досягнення позитивного балансу елементів живлення.

НОВІ НАВЧАЛЬНІ ПОСІБНИКИ КАФЕДРИ ОБЛІКУ І ОПОДАТКУВАННЯ

У 2024 році кафедра обліку і оподаткування Уманського НУС представила два нових навчальних посібники, що стануть цінними ресурсами для студентів, викладачів і практиків у галузі бухгалтерського обліку та оподаткування.

1. «Облік і звітність сільськогосподарських підприємств». Автори: Аніщенко Г.Ю., Андрусак В.М., Іванова Н.А., Крочак О.І., Кучеренко Т.Є., Матрос О.М., Михайлова С.О., Мельник Л.Ю. Оляднічук Н.В., Поліщук О.М., Підлубна О.Д., Ратушна О.П., Станкевич В.Ф. За ред. Т.Є. Кучеренко, Л.Ю. Мельник, В.Ф. Станкевич.

У навчальному посібнику комплексно розглядаються нормативно-правові, теоретичні та практичні основи бухгалтерського обліку і звітності сільськогосподарських підприємств.

2. «Бухгалтерський облік (загальна теорія): схеми, таблиці, приклади». Автори: Аніщенко Г.Ю., Мельник Л.Ю. Підлубна О.Д.

Цей посібник пропонує структуровану інформацію у вигляді схем і таблиць для кращого розуміння теоретичних концепцій бухгалтерського обліку.

Обидва посібники вже доступні в університетській бібліотеці та рекомендовані до використання в освітньому процесі. Вони сприятимуть підготовці висококваліфікованих фахівців у галузі бухгалтерського обліку та оподаткування.

НАУКОВЕ ЖИТТЯ УНІВЕРСИТЕТУ

26 квітня 2024 року здобувачі першого (бакалаврського) і другого (магістерського) рівнів вищої освіти спеціальності 051 «Економіка» та науковці кафедри економіки взяли участь у роботі Експертних студій «Соціальні та економічні трансформації у стратегічному розвитку міста Києва», що відбулись на базі Київського столичного університету імені Бориса Грінченка.

У рамках програми міжнародних молодіжних обмінів Erasmus+ з 13 по 17 травня доцент кафедри менеджменту Анастасія МОВЧАНЮК взяла участь у проєкті «Democracy ToolKit». Проєкт об'єднав молодіжних працівників з України, Польщі, Греції, Італії та Іспанії, створивши багатонаціональне середовище для обміну досвідом та знаннями.

Організований ETV EuroTrevise міжнародний тренінг мав на меті підвищення обізнаності про цінності демократії та ЄС. Завдяки цьому проєкту учасники отримали багато корисних інструментів та методик, які зможуть використовувати у своїй подальшій роботі, а також нові зв'язки для майбутньої співпраці з іншими організаціями. Особливо важливою була можливість спільного обговорення теми прав людини та демократичних цінностей, що допомогло краще усвідомити їх роль у сприянні активній участі молоді у суспільному житті.

Доцентка Світлана МОСТОВ'ЯК і аспірантка Вікторія ПОПРОЦЬКА взяли участь в ювілейному 75-му симпозіумі із захисту рослин. Форум відбувся 21 травня на базі університету Бельгійського міста Гент. Цей захід є головним у світі майданчиком презентації найновіших наукових здобутків у галузі захисту рослин.

У 2024 році на симпозіумі обговорювалися проблеми аборигенних та інвазивних видів шкідливих організмів; проблеми екологічно орієнтованого захисту рослин. Доповідь авторства Світлани МОСТОВ'ЯК, Вікторії ПОПРОЦЬКОЇ та Андрія БЕРЕЗОВСЬКОГО викликала інтерес і отримала позитивні відгуки учасників форуму, географія якого охоплювала

практично всю планету від Японії до Австралії, Від ПАР до Канади.

22 травня на кафедрі обліку і оподаткування проведено науково-практичний семінар у форматі Zoom-конференції на тему: «Алгоритм роботи з податковим кредитом та податковими зобов'язаннями» (спікер: незалежний експерт і консультант з питань обліку та оподаткування ФОП, фізична особа-підприємець Альона КЕЦКАЛО).

Мета семінару: обговорення практичних проблемних питань в частині адміністрування податку на додану вартість (ПДВ).

22 травня Наталя ВЕРНЮК, доцентка кафедри менеджменту та Крістіна СУХЕЦЬКА, аспірантка 31 дф-м групи взяли участь у Міжнародній міждисциплінарній науковій конференції «Економіка та суспільство в 21 столітті», яка проходила на базі інженерно-технологічного факультету Державного професійного університету імені Ігнація Мосціцького (Цеханув, Польща).

Тема презентації «Optimisation of Financial Resources Management of Agricultural Enterprises During Crisis Situations».

24 травня викладачі кафедри туризму та готельно-ресторанної справи, студенти спеціальностей «Туризм» та «Готельно-ресторанна справа», взяли участь у II туристично-економічному форумі: «Туризм в Україні: вимоги сьогодення». Організаторами заходу виступили Уманська міська рада та кластер «Шляхами Трипільської Праматері».

Основні питання туристичного форуму були присвячені створенню безбар'єрного простору, для того, щоб зробити доступними об'єкти туристичної галузі і заклади сфери гостинності для людей з інвалідністю і маломобільних категорій населення. Окрема увага на форумі була приділена ветеранам, а також маломобільній групі населення — це кожен з нас у різні періоди нашого життя. Так як створення умов для всіх груп населення є важливим кроком до комфортних та гостинних міст.

Науково-педагогічні працівники кафедри обліку і оподаткування Уманського НУС 27 травня взяли участь у засіданні XIX Міжнародної науково-практичної конференції «Аспекти стабільного розвитку економіки». На засіданні науково-практичної конференції кафедру представляла кандидат економічних наук, викладач-стажист Людмила КРАЧОК з доповіддю: «The Accounting and Analytical Aspects of Sustainable Production», що супроводжувалася цікавою, змістовною і послідовною презентацією у вигляді слайдів.

30 травня співробітники кафедри плодівництва і виноградарства УНУС взяли участь (онлайн) у науково-практичній конференції «Садівництво: сучасний стан та перспективи розвитку» присвяченій 100-річчю від дня народження П.З. Шеренго. Організатором заходу виступила кафедра садівництва НУБІПу (завідувач — доцент Борис Мазур). У роботі конференції взяли участь науковці, аспіранти, здобувачі освітніх рівнів вищої освіти, представники бізнесу та виробництва.

30 травня у Міжнародному гуманітарному університеті відбулась у змішаному форматі IV Всеукраїнська науково-практична конференція студентів, аспірантів та молодих вчених «Менеджмент, готельно-ресторанний та туристичний бізнес: теорія і практика».

Участь у конференції взяли науковці й практики з 17-ти закладів вищої освіти і організацій.

Після представлення наукових доповідей, активних їх обговорень та дискусії було підведено підсумки Всеукраїнської науково-практичної конференції студентів, аспірантів та молодих вчених, а кращі доповіді відзначені Дипломами I, II та III ступенів.

За результатами голосування членів конкурсної комісії I місце зайняла Анастасія КЛИМЕНКО, здобувачка вищої освіти 11м-тм групи другого (магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 242 «Туризм і рекреація» факультету менеджменту Уманського НУС. Науковий керів-

ник: Олена САКОВСЬКА, кандидатка економічних наук, доцентка кафедри туризму та готельно-ресторанної справи УНУС.

13 червня на розширеному засіданні кафедри садово-паркового господарства УНУС відбулася публічна презентація дисертаційної роботи Ліліани КАЛЮЖНОЇ, поданої на здобуття наукового ступеня доктора філософії з галузі знань 20 «Аграрні науки та продовольство» за спеціальністю 206 «Садово-паркове господарство» на тему: «Оцінювання інтродукованих сортів тюльпана (*Tulipa L.*) за декоративними властивостями для використання у ландшафтному дизайні», науковий керівник Валентин ПОЛЩУК, доктор с.-г. наук, професор, член-кореспондент НААН України.

За результатами публічної презентації наукових результатів дисертаційної роботи Калюжної Ліліани Володимирівни, їх обговорення на розширеному засіданні кафедри та врахування зауважень, рекомендовано подання наукової роботи до розгляду у спеціалізовану вчену раду.

Завідувач кафедри геодезії, картографії і кадастру Уманського НУС, професор Юрій КИСЕЛЬОВ, спільно з доцентами цієї ж кафедри Петром БОРОВИКОМ і Михайлом ШЕМЯКНИМ в дистанційному форматі брали участь у Міжнародній науковій конференції «Економічний та соціальний вплив конфліктів на сучасний світ», яка відбулась на базі Академії прикладних наук «Мазовія», м. Седльце, Республіка Польща.

Щорічна Всеукраїнська науково-практична конференція «Науково-технологічне та методичне забезпечення виробництва екологічної, конкурентоспроможної сільськогосподарської продукції в сучасних умовах» відкрила роботу пленарного засідання 20 червня на кафедрі овочівництва Уманського НУС. Історичні аспекти розвитку овочівництва та історію його викладання в Уманському училищі садівництва і землеробства, починаючи від заснування (1844 року), відкрила слухачам провідний бібліотекар Уманського НУС Наталя Михайлова.

У роботі конференції взяли участь близько 30 учасників: вчених, науковців, здобувачів вищої освіти, студентів магістрів освітньо-професійної програми «Овочівництво» — науковці Уманського НУС, науковці Інституту овочівництва і баштанництва Національної академії аграрних наук України, дослідної станції «Маяк» ІОБ НААН, Дніпропетровської дослідної станції Інституту овочівництва і баштанництва НААН, Білоцерківського національного аграрного університету, Державного біотехнологічного університету (м. Харків), співробітники ТОВ «БАСФ Т.О.В». До обговорення представлено доповіді різних напрямків, які викликали зацікавленість та жваве обговорення.

На кафедрі менеджменту Уманського НУС відбувся науковий семінар на тему: «Перспективи розвитку садівництва України з врахуванням сучасних викликів».

Участь у роботі семінару взяли науково-педагогічні працівники кафедри менеджменту, здобувачі вищої освіти спеціальності 073 «Менеджмент»

Під час роботи семінару було обговорено особливості функціонування галузі садівництва за період 2022-2023 рр.

24 червня на кафедрі загального землеробства відбувся науково-практичний семінар на тему: «Актуальні проблеми сучасного землеробства», присвячений 180-річчю з дня заснування Уманського національного університету садівництва. Даний захід відбувся в online-форматі на платформі Zoom, в якому взяли участь викладачі, аспіранти та дипломники кафедри.

Під час семінару висвітлювалися питання вирощування провідних сільськогосподарських культур в короткочасних сівозмінах з різним насиченням цих культур, обґрунтування та ефективність мінімізації основного обробітку ґрунту в короткочасних сівозмінах, фітосанітарний стан посівів в цих сівозмінах залежно від заходів і глибин основного зяблевого обробітку ґрунту.

Також на заході був присутнім: Максим КАЛІЄВСЬКИЙ, головний агроном Департаменту з розвитку

партнерських програм ТОВ УКР-ПРОМІНВЕСТ-АГРО, який ознайомив присутніх із роботою компанії, що спеціалізується на вирощуванні сільськогосподарських культур, виробництві та переробці продукції рослинництва.

25 червня к. геогр. н., доцент кафедри екології та безпеки життєдіяльності Уманського НУС Ірина КРАВЦОВА взяла участь у роботі чергового засідання басейнової ради Південного Бугу. Порядок денний передбачав опрацювання таких питань: затвердження змін до складу басейнової ради Південного Бугу; схвалення проєкту Плану управління річковим басейном Південного Бугу (2025–2030); різне.

Науково-педагогічні працівники та аспіранти кафедри плодівництва і виноградарства відвідали День саду, організований компанією BASF і ФГ «Перлина Поділля» в с. Попівці на Вінниччині. Програма семінару передбачала обговорення викликів у садівництві 2024 року та огляд саду з демонстраційними ділянками застосування засобів захисту рослин.

27 червня на базі кафедри менеджменту Уманського НУС відбулась традиційна III Всеукраїнська науково-практична конференція «Концептуальні засади формування ефективних механізмів менеджменту та логістики в агропродовольчій сфері». Її учасниками стали науково-педагогічні працівники та здобувачі різних освітніх рівнів Уманського національного університету садівництва, а також представники інших навчальних закладів України.

Тематичними напрямками конференції були:

1. Тенденції, проблеми та перспективи менеджменту підприємств у конкурентному середовищі.
2. Менеджмент міжнародного бізнесу в умовах глобалізації.
3. Інноваційні інструменти управління логістикою.
4. Застосування гнучких навичок (soft skills) в агробізнесі.

Усі заслухані доповіді були цікавими та змістовними, тому викликали інтерес серед слухачів.

СТУДНАУКА

7 травня на базі Сумського НАУ відбувся II тур Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт «Економіка АПК та сільського господарства».

Елизавета КОЧЕРГІН, студентка освітньої програми «Маркетинг» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти Уманського НУС, науковий керівник Оксана ПЕНЬКОВА — завідувачка кафедри маркетингу, успішно представили наукову роботу на тему «Маркетингові механізми забезпечення конкурентоспроможності сільськогосподарського підприємства в умовах воєнного стану» та здобули диплом III ступеню у секції за тематичним напрямом «Аграрний маркетинг».

Студентка 41-зм групи спеціальності 193 «Геодезія та землеустрій» бакалаврату факультету лісового і садово-паркового господарства Сніжанна ОЛІЙНИК у дистанційному форматі взяла участь у сьомій Міжнародній конференції молодих учених «Харківський природничий форум», що відбулася на базі Харківського національного педагогічного університету імені Г.С. СКОВОРОДИ.

Сніжанна ОЛІЙНИК (науковий керівник, доцент кафедри геодезії, картографії і кадастру Уманського НУС Петро БОРОВИК) презентувала на конференції доповідь на тему «Екологічні проблеми землекористування: перспективи їх врегулювання в повоєнний період».

21 травня відбулося засідання студентського наукового гуртка кафедри менеджменту «Проблемні аспекти менеджменту та логістики», де було заслухано доповіді здобувачів усіх освітніх рівнів на наступні теми:

1. Дослідження ринку продукції садівництва.

2. Використання інформаційно-цифрових технологій в управлінні сільським господарством.

3. Вплив результатів екологічного менеджменту на фінансовий стан підприємства.

3 нагоди Дня хіміка на кафедрі біології відбулося тематичне засідання студентського наукового гуртка, на якому здобувачі освіти різних рівнів презентували доповіді про значення хімії в житті суспільства, цікаві новації та розробки, покликані зробити життя людини кращим, комфортнішим, зберегти чи відновити здоров'я, підвищити урожайність сільськогосподарських культур.

Студенти під керівництвом викладачів із задоволенням виконали цікаві хімічні досліди.

27 травня Катерина ЗАЯРНА, студентка 21-ф групи, взяла участь у роботі XIX Міжнародної конференції «Аспекти стабільного розвитку» факультету економіки і підприємництва УНУС, тема доповіді: «The role of monetary policy instruments in the regulation of the Ukrainian economy», науковий керівник — к.е.н., доцент Наталя БОНДАРЕНКО.

Студентка представила загалу власні напрацювання англійською мовою з сучасним якісним візуальним наповненням.

Студентка 41-зм групи спеціальності 193 «Геодезія та землеустрій» бакалаврату факультету лісового і садово-паркового господарства Уманського НУС Сніжанна ОЛІЙНИК в дистанційному форматі брала участь у VIII Всеукраїнській науково-практичній конференції «Актуальні проблеми сьогодення у сфері фінансів, обліку та аудиту», яка відбулася на базі Хмельницького кооперативного торговельно-економічного інституту.

Сніжанна ОЛІЙНИК (науковий керівник, доцент кафедри геодезії, картографії і кадастру Уманського НУС Петро БОРОВИК) на конференції презентувала широкому загалу доповідь на тему «Проблеми фінансування відновлення екологічної безпеки в Україні в післявоєнний період».

17 червня на базі Хмельницького національного університету проходив Міжнародний конкурс кваліфікаційних робіт з маркетингу, реклами, digital-комунікацій та управління брендами. На конкурс було подано 127 робіт з 21 закладу вищої освіти.

Робота випускника спеціальності маркетинг другого (магістерського) рівня вищої освіти Уманського НУС Віталія Стрільчука (науковий керівник Ірина КОРМАН) отримала диплом переможця II ступеня.

РАЗОМ ШЛЯХ ДО ПЕРЕМОГИ КОРОТШИЙ — КОЛЕКТИВ УМАНЬСЬКОГО НУС ПЕРЕДАВ ДОПОМОГУ ДЛЯ ЗСУ

10 червня представники адміністрації Уманського НУС, колективу факультету плодоовочівництва, екології та захисту рослин, колективу кафедри фізичного виховання та психолого-педагогічних дисциплін та студентського самоврядування відвідували про придбану допомогу, яку передають ГО «4.5.0 Україна», а ті, своєю чергою, — підопічним військовим Збройних Сил України. Допомога придбана завдяки зібраним коштам з благодійних заходів «Біг заради перемоги для підтримки ЗСУ», «Похід до Білогрудівського лісу», «Франка на фронт» та активної участі всього

колективу університету у підтримці Воїнів світла.

— За ініціативи факультету плодоовочівництва, екології та захисту рослин, на рівні університету відбувся захід День друзів, під час якого присутні задонатили кошти, а ми придбали воду, енергетики та каву для Збройних Сил України, — завідувачка кафедри біології факультету плодоовочівництва, екології та захисту рослин говорить Лариса РОЗБОРСЬКА.

— 4 червня було проведено благодійний захід «Біг заради Перемоги для підтримки ЗСУ». Було зібрано понад 50 тисяч гривень, на які закуплено: тур-

нікети «SICH», гемостатичні серветки, бинти, сухі душі, вологі серветки та чаї, мобільний душ, — Олександра КУРМАЗ, голова Ради студентського самоврядування

Закуплені медичні засоби, засоби гігієни, питна вода, енергетики, кава, чай — серед основних речей, що необхідні на фронті.

Мета благодійності колективу університету садівництва — збереження життя кожного воїна-захисника України. Громада університету щоденно і надалі працюватиме у напрямку допомоги активному фронту країни націленому на боротьбу проти окупантів.

Щира вдячність кожному, хто власним внеском бере активну участь у допомозі військовим. Разом шлях до перемоги коротший!

ЯКІСТЬ ОСВІТИ

Уманський національний університет садівництва зарекомендував себе як потужний навчальний і науковий центр, осередок культури і духовності, де фахівця з готельно-ресторанного бізнесу готують уже більше десяти років. Для навчання студентів створено всі умови: матеріальна база, навчальні аудиторії та лабораторії, комп'ютерні класи, сучасна наукова бібліотека. Професорсько-викладацький склад, задіяний до викладання професійно-орієнтованих дисциплін, має наукові ступені за спеціальністю та відповідність Ліцензійним вимогам провадження освітньої діяльності. У період з 14 по 16 березня 2024 року працювала експертна група Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти з проведення акредитаційної експертизи ОПП «Готельно-ресторанна справа» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти.

Відтак Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти ОПП «Готельно-ресторанна справа» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти УНУС була акредитована, про що свідчить виданий сертифікат за № 8599 від 28 травня 2024 року.

З 13 по 17 травня в рамках проекту Erasmus KA1 Staff Mobility for Teaching, доцентка кафедри менеджменту Юлія ХАЛАХУР спільно з професоркою кафедри фінансів, банківської справи та страхування Оленою ПРОКОПЧУК, професоркою кафедри харчових технологій Іриною ЗАМОРСЬКОЮ та доценткою кафедри соціально-гуманітарних і правових дисциплін Людмилою МАШКОВСЬКОЮ відвідали Академію ім. Якуба з Парадижу у Гожуві-Великопольському (Республіка Польща).

Основною метою візиту було проведення лекцій з дисципліни «Управління конкурентоспроможністю підприємства» та їх інтеграція в навчальні курси Академії, зміцнення міжнародної співпраці в галузі освіти, обмін досвідом із польськими колегами, набуття нових навичок викладання в міжкультурному середовищі.

Здобувачі третього (доктор філософії PhD) рівня вищої освіти кафедри рослинництва Роман МАЗУР і Євген ВІТАНОВ та їх науковий керівник Світлана ТРЕТЬЯКОВА, доцент кафедри рослинництва, взяли участь у Міжнародному підвищенні кваліфікації (вебінарі) на тему: «Міжнародний досвід використання штучного інтелекту в освітньому процесі (частина I)»

Міжнародне підвищення кваліфікації (Вебінару) проходило з 15 по 24 травня м. Люблін (Республіка Польща).

На кафедрі фінансів, банківської справи та страхування 24 травня проведено чергове обговорення освітніх програм зі спеціальності «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» першого (бакалавр), другого (магістр) і третього (доктор філософії) освітніх рівнів з участю Юрія РЕШЕТНИКА, заступник директора департаменту розробки програмного забезпечення Головного офісу АТ КБ «Приват-Банк».

Юрій РЕШЕТНИК ділився своїм експертним досвідом у сфері банківського IT. Він розглядав актуальні питання та тренди цифровізації у фінансовій сфері загалом і банківській зокрема, а також пропонувала практичні приклади та сценарії, що могли б бути корисними для здобувачів освіти.

29 травня на кафедрі захисту і карантину рослин відбулась онлайн зустріч з стейк-холдерами спеціальності 202 «Захист і карантин рослин».

Основна тема зустрічі звучала як «Важливість впровадження стандарту ISO/IEC 17025:2019 у процес державних випробувань пестицидів: шлях до підвищення якості та надійності досліджень».

У рамках реалізації плану заходів сприяння розвитку та популяризації академічної доброчесності 29 травня в УНУС відбувся круглий стіл «Доброчесність у сучасному академічному середовищі — відповідальність кожного». Захід був організований спільними зусиллями

бібліотеки та Наукового товариства студентів УНУС. Під прицілом учасників опинились ключові запитання: Що? Звідки? Навіщо? У роботі круглого столу взяли участь спікери: заступник директора бібліотеки Наталя ОЛЕЙНІЧЕНКО, психолог Валентина МАЗУРЕНКО та студентка факультету економіки і підприємництва Ольга ЛЕВЧЕНКО.

4 червня викладачі та здобувачі, відвідали захід від «Travel Study Work» та дізналися про всі можливості міжнародних стажувань на сезон 2024. Студенти проявили неабияку зацікавленість до заходу, де під час практики матимуть можливість поліпшити знання іноземних мов, поглибити фахові компетентності та придбати практичні навички, а також — чудово відпочити.

5 червня завідувач кафедри геодезії, картографії і кадастру Юрій КИСЕЛЬОВ узяв участь в онлайн-семінарі з обговорення освітніх програм ОР «Магістр» і «Бакалавр», організованому колегами-геодезистами Кременчуцького національного університету імені Михайла Остроградського.

Напередодні кредитації освітніх програм за обома вищезгаданими освітніми рівнями, для колег з КНУ була важливою думка фахівців з інших університетів. Участь в обговоренні взяли завідувачі геодезично-землепорядних кафедр ЗВО Рівного, Умані, Харкова, Черкас, принагідно ділячись власними напрацюваннями в царині вдосконалення освітніх програм. Зокрема, Юрій КИСЕЛЬОВ, позитивно оцінивши зміст освітніх програм геодезично-землепорядного змісту у КНУ імені Михайла Остроградського, повідомив про новачки останніх років в ОП «Геодезія та землеустрій», що діють в Уманському НУС.

У період з 1 травня по 17 червня здобувачі вищої освіти спеціальностей 242 «Туризм і рекреація» та 241 «Готельно-ресторанна справа» пройшли онлайн-курс «ОЦЕ курс: шлях до доброчесності». Курс було організовано та проведено Освітнім центром Верховної Ради України спільно з Офісом Доброчесності НАЗК.

Метою курсу було надання його слухачам теоретичних знань та формування практичних навичок ідентифікації та нейтралізації корупції у всіх сферах життя. Онлайн-курс передбачав 5 різноманітних лекцій. Лекторами курсу були фахівці-практики, які на кожному занятті ділилися своїм досвідом та знаннями у сфері протидії проявам недоброочесності та корупції, навчали відрізняти «добро від зла».

19 червня здобувачі освіти першого (бакалаврський) рівня спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» Катерина ЗАЯРНА, Ольга ЛЕВЧЕНКО та Наталія ВОЛОШИНА взяли участь в онлайн-зустрічі на тему: «Розвиток професійних компетентностей у здобувачів вищої освіти: стан та перспективи», що відбувся на базі Хмельницького університету управління та права імені Леоніда Юзькова.

У рамках заходу були представлені доповіді студентів і викладачів, які охоплювали важливі на сьогодні теми, як особливості формування професійних компетентностей та підготовки здобувачів вищої освіти.

Підсумки II Конкурсу есе «Роздуми про академічну доброчесність», присвяченого Дню науки та 180-річчю Уманського національного університету садівництва, підвели 29 травня, під час проведення круглого столу «Доброочесність у сучасному академічному середовищі — відповідальність кожного».

Конкурс проходив у два етапи. Перший — відбірковий — відбувся на рівні факультетів: до участі долучилось чотири факультети із шести. Кожен відібрав найкращі роботи і передав їх на розгляд журі у складі: голови Ради молодих учених, кандидата сільськогосподарських наук, доцента Катерини КОСТЕЦЬКОЇ, завідувача відділу моніторингу

якості освіти, кандидата економічних наук, доцента Ніни ПІТЕЛЬ, кандидата педагогічних наук, доцента Світлани КАРИЧКОВСЬКОЇ, психолога університету Валентини МАЗУРЕНКО, директора бібліотеки Тетяни КРАВЧЕНКО.

Загалом до заключного етапу конкурсу есе було відібрано 26 робіт. Переможцями ж конкурсу стали:

I місце посіла Аліна КОЖУХІВСЬКА, студентка факультету економіки і підприємництва;

II місце розділили Влада СМІЛЯНЕЦЬ, студентка факультету економіки і підприємництва, та Анастасія ШАПОВАЛЕНКО, студентка факультету агрономії;

III місце — Карина РАДЧЕНКО, студентка факультету менеджменту, Ілона НЕПОКРИТА, студентка факультету агрономії, та Олександр ВОРОНЦОВ, студент інженерно-технологічного факультету.

АКАДЕМІЧНА МОБІЛЬНІСТЬ

У рамках проєкту ERASMUS KA1 — Learning Mobility of Individuals — Student mobility for traineeships in higher education, здобувач третього освітньо-наукового ступеня вищої освіти (доктор філософії) спеціальності фінансів, банківської справи та страхування Ольга ПОНОМАРЕНКО з 13 по 26 травня перебувала у Пряшівському університеті у місті Пряшев, Словаччина (Prešovská univerzita v Prešove) на факультеті менеджменту та економіки. У рамках проєкту аспірантка поглибила свої знання з фінансів та економіки, працюючи з провідними викладачами та науковцями, отримала практичний досвід через участь у конференціях, семінарах і майстер-класах.

У період з 26 лютого по 31 травня здобувачки вищої освіти другого (магістерського) рівня спеціальності 242 «Туризм і рекреація» освітньо-професійної програми «Туризм» Анастасія КЛИМЕНКО та Інна ШОРОБУРА взяли участь у проєкті міжнародної академічної

мобільності, який було реалізовано між УНУС та Академією прикладних наук (ВШТіП) в Познані.

Метою участі здобувачок у проєкті міжнародної академічної мобільності було отримання нових знань у сфері менеджменту, зокрема щодо ведення підприємницької діяльності в туризмі та управління туристичним бізнесом. Проєкт міжнародної академічної мобільності проводився в онлайн форматі, тому його учасники мали змогу відвідувати заняття в Академії прикладних наук (ВШТіП) та паралельно навчатися в УНУС. Заняття проходили англійською мовою, що дало змогу покращити рівень знань з мови та підвищити практичний рівень розмовної англійської.

По закінченні навчання Анастасії КЛИМЕНКО та Інні ШОРОБУРЫ було видано сертифікати, які засвідчили їх участь у проєкті.

В період з 1 травня по 31 травня аспірантка 31 дф-м групи факультету менеджменту Крістіна СУХЕЦЬКА пройшла стажування в рамках

проєкту Erasmus+ KA1 Student Mobility for Traineeships в Пряшівському університеті в м. Пряшів, Словаччина.

На першій зустрічі з Mgr. Eva Benková, PhD (Vice-Dean for International Relations) та Mgr. Monika Pastirová (International Relations Office Assistant) аспірантка була ознайомлена із специфікою організації освітнього процесу в Пряшівському університеті та було визначено план роботи на період стажування. Протягом стажування аспірантка ознайомила з особливостями викладання, побувала на екзаменаційних сесіях та поглибила свої знання з менеджменту працюючи з викладачами Пряшівського університету.

Результатом стажування є стаття на тему: «The Importance of Developing a Roadmap for Anticrisis Management in the Healthcare Sector», яка була написана спільно з ментором PhDr. Veronika Škerháková, PhD. Дана наукова праця буде опублікована в Journal of Management and Business: Research and Practice (JMB) в наступному виданні.

ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС В УМАНЬСЬКОМУ НУС

13 травня викладачі та студенти кафедри туризму та готельно-ресторанної справи Уманського національного університету садівництва стали учасниками онлайн Вебінару на тему «Національна кухня та ресторанный бізнес Боснії та Герцеговини»

Організатор заходу доцент кафедри Готельно-ресторанного бізнесу Одеського національного технологічного університету, к.т.н. Федосова Катерина. Захід провів Предраг ТОШИЧ, майстер гастрономії та професор практичних кулінарних занять (Професійна Школа Гостинності та Туризму, Бая-Лука). У програмі семінар та практичні відео-уроки по основним стравам цього чарівного балканського регіону.

В Уманському національному університеті садівництва, у рамках дисципліни «Система соціального забезпечення», викладачкою, к.е.н., доценткою Наталією БОНДАРЕНКО, було проведено лекцію на тему «Соціальний захист внутрішньо переміщених осіб та військовослужбовців ЗСУ в сучасних умовах». Захід пройшов за участі запрошеного лектора – к.е.н., доцентки кафедри соціального забезпечення та управління персоналом Львівського національного університету ім. І. Франка Любові ВОЗНОЇ.

На лекції були розглянуті актуальні питання: проблеми внутрішньо переміщених осіб (ВПО), соціальний захист військовослужбовців Збройних Сил України (ЗСУ).

Окремо було висвітлено рекомендації та шляхи вдосконалення даної проблеми. Також була висловлена важливість співпраці між державними органами, громадськими організаціями та міжнародними партнерами для більш ефективного вирішення соціальних проблем.

22 травня відбулися практичні заняття на елеваторному комплексі ТОВ «Уманська зернова компанія». Заняття пройшли в рамках вивчення дисциплін «Технологія сушіння зерна», «Технологічне обладнання галузі». Учасниками заходу стали здобувачів вищої освіти ОР «Бака-

лавр» 31-т групи, що навчаються за освітньо-професійною програмою «Харчові технології». Практичні заняття провели доценти кафедри харчових технологій Олена ЄРЕМЕЄВА та Валерія ЖЕЛІЗНА.

У рамках курсу «Грошово-кредитні системи» на кафедрі фінансів, банківської справи та страхування відбулося практично орієнтоване заняття, яке провела доцент Наталія БОНДАРЕНКО. На це заняття була запрошена фінансовий консультант АТ УкрСибБанку Світлана КОНОНЕНКО. Під час зустрічі студенти мали можливість долучитися до практичного досвіду банківської справи, дізнатися про реальні сценарії та виклики, з якими стикаються працівники комерційних банків у їхній щоденній роботі. Світлана Леонідовна провела жваву дискусію, в ході якої студенти могли ставити запитання й обговорювати актуальні теми.

В Уманському НУС на кафедрі фінансів, банківської справи та страхування, у рамках предметів к.е.н., доцента Юлії УЛЯНИЧ «Інформаційні технології у фінансах» та «Аналіз і візуалізація фінансових даних» відбулася відкрита лекція на тему «Фінансові технології та діджиталізація банківських процесів». Запрошений лектор, головний аналітик та заступник керівника ІТ-напрямку у Головному офісі АТ КБ «ПриватБанк» Юрій РЕШЕТНИК, поділився своїм досвідом і знаннями з аудиторією.

У рамках співпраці кафедри генетики, селекції рослин та біотехнології із ТОВ «Вагер» 31 травня відбулось виїзне засідання в с. Почуйки на насінневному заводі, щодо підвищення кваліфікації викладачів і студентів з дисциплін «Насіннезнавство» та «Селекція і насінництво с.-г. культур». Керівник відділу керування та контролю Микола ОПАРА познайомив відвідувачів з історією заводу та основними етапами післязбиральної підготовки насіння.

З особливостями організації насінництва кукурудзи ознайомив випускник Уманського НУС, ди-

пломник кафедри генетики, селекції рослин та біотехнології, а нині агроном з насінництва ТОВ «Вагер» Віталій ШУЛЯК.

З метою кращого осмислення навчального матеріалу з дисципліни «Психологія фінансів» студенти 11-ф групи пройшли курси неформальної освіти на платформі Prometheus. Зокрема, здобувачами освіти Валерією ГОНЧАРУК, Славою ЦИСТАНОВИМ і Дар'єю ЯРУШКЕВИЧ було опановано й успішно складено підсумковий іспит з курсу «Фінанси для нефінансистів», під час якого вони не тільки вкотре ознайомилися з азами фінансової сфери, а й попрактикували системне мислення.

Також студентка Дар'я ЯРУШКЕВИЧ успішно завершила курс «Особистий та сімейний бюджет», під час вивчення якого опанувала інформацію про закони та закономірності, типові переконання щодо витрачання коштів, а також про необхідні інструменти та техніки збереження і примноження грошей.

Доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Уманського НУС Наталія БОНДАРЕНКО організувала практичне заняття з дисципліни «Грошово-кредитні системи», яке відбулося у відділенні АТ «УкрСиббанк» в місті Умань.

Студенти мали можливість ознайомитися з роботою банківської установи безпосередньо на місці, що дало їм цінний практичний досвід. Керівник відділення Віктор ПРОКОПЕНКО провів екскурсію по банку, детально розповівши про основні аспекти його діяльності. Під час заняття студенти отримали інформацію про структуру банку, його основні послуги та продукти, а також про роботу різних відділів. Особливу увагу було приділено питанням кредитування, депозитів, операцій з іноземною валютою та електронного банкінгу. Також студенти дізналися про сучасні технології, що використовуються в банку для забезпечення безпеки фінансових операцій і обслуговування клієнтів.

Марія НЕМИКІНА і Аліна КОВАЛЕНКО здобувачки вищої освіти 21 тм групи спеціальності 242 «Туризм і рекреація» здобули нові знання у сфері сталого розвитку та соціальної економіки, взявши участь у двох літніх онлайн-школах з європейських студій, що відбулися 21-23 червня 2024 року.

Літня школа «Європейська зелена угода: як зробити фінанси сталими?»

Ця літня школа була частиною грантової програми Erasmus+ та реалізовувалася в рамках проекту Модуль Жан Моне GreenFinEDU «Європейська зелена політика та сталі фінанси: адаптація випускників українських університетів до роботи на ринку праці в умовах переходу до сталої економіки». Номер

проекту: 101126681.

Під час цього курсу учасники дізналися про основні аспекти Європейської зеленої угоди, стійкі фінанси та шляхи їх впровадження в умовах сучасної економіки. Особлива увага була приділена адаптації випускників до роботи на ринку праці, який все більше орієнтується на сталі фінанси та екологічну відповідальність.

Літня школа «Політика ЄС щодо соціальної економіки: зайнятість, соціальні питання, інклюзивне підприємство»

Ця школа також проходила за підтримки грантової програми Erasmus+ в рамках проекту Модуль Жан Моне ECONOMY4ALL «Політика ЄС щодо соціальної економіки:

зайнятість, соціальні питання, інклюзивне підприємство». Номер проекту: 101127204.

Учасники цієї школи отримали цінні знання з політики ЄС щодо соціальної економіки, зокрема питання зайнятості, соціальної інклюзії та підтримки інклюзивного підприємства. Курс також включав практичні аспекти створення та управління соціально орієнтованими бізнесами.

Марія НЕМИКІНА та Аліна КОВАЛЕНКО успішно завершили обидві літні школи та отримали два сертифікати про завершення, що підтверджують їх знання та навички у сфері зелених фінансів та соціальної економіки.

СТУДЛIFE

Студенти 11-м групи факультету менеджменту, як «Краща академічна група УНУС» за підсумками рейтингу 2023 року з наукової, громадської, спортивної та культурно-масової діяльності студентів були нагороджені поїздкою до Національного музею народної архітектури та побуту України. Під час прогулянки музеєм студенти мали змогу не просто доторкнутися до історії завдяки музейним експонатам, але й отримати естетичне задоволення від прекрасної природи.

На кафедрі фінансів, банківської справи та страхування відбулося засідання гуртка, приурочене Дню Європи. Захід був орієнтований на обговорення теми «Європейські соціальні студії: можливості для України». Його метою стало дослідження й обговорення потенційних переваг співпраці між Україною та Європейським Союзом у сфері соціальних наук. Під час заходу учасники мали можливість ознайомитися з різноманітними аспектами соціальних студій в Європі та їх можливим впливом на розвиток України.

На кафедрі фінансів, банківської справи та страхування НУС 20 травня було організовано фінансову вікторину з нагоди Дня банківського працівника. Цей захід став важливою подією як для студентів, так і для викладачів, створивши чудову можливість для по-

глиблення знань у сфері фінансів та банківської справи, а також для розвитку професійних навичок. Було наголошено на важливості банківської професії і відзначено значний внесок банківських працівників у стабільність і розвиток економіки країни.

Участь у вікторині взяли студенти різних курсів, які були розділені на команди. Кожна команда мала свого капітана і складалася з 4-5 осіб. Завдання вікторини включали питання з теорії фінансів і банківської справи, а також практичні кейси, що вимагали аналітичного підходу та швидкого прийняття рішень.

Захід складався з кількох раундів. Перший — теоретичний: у ньому учасникам пропонували відповісти на питання з фінансової теорії та банківської діяльності. Питання були різного рівня складності, що дозволило оцінити глибину знань студентів.

Другий раунд був практичним, у ньому команди отримали ситуаційні завдання, пов'язані з реальними банківськими операціями та фінансовими рішеннями. Це дало можливість студентам застосувати теоретичні знання на практиці.

Третій раунд був проведений у формі бліц-турніру. Кожна команда відповідала на серію швидких питань за обмежений час, що вимагало оперативності та злагодженості у роботі всіх учасників.

Під час оцінки враховували як правильність відповідей, так і аргументованість та логічність викладених

думок.

Фінансова вікторина продемонструвала високий рівень підготовки студентів та їхню готовність до майбутньої професійної діяльності, а також підкреслила важливість таких заходів для розвитку освітнього процесу та професійних компетентностей.

Студенти факультету економіки і підприємництва Уманського НУС, які були найактивнішими протягом навчального року, відповідно до концепції національно-патріотичного виховання дітей і молоді, відправилися у захопливу поїздку до Тального. Основною метою їхньої подорожі стало відвідування Тальнівського палацово-паркового комплексу Шувалових.

Відвідування палацу справило на студентів надзвичайне враження. Вони були захоплені величністю та історичною цінністю даного місця. Хоча палац Шувалових знаходиться на реставрації, це не завадило їм насолодитися його красою та зануритися у минуле.

Особливим моментом для всіх учасників подорожі стала можливість зіграти на фортепіано у стінах цього величного палацу. Музика серед такого історичного простору стала справжньою насолодою, що надовго залишиться в пам'яті кожного з них.

Студенти факультету економіки і підприємництва Уманського НУС вирушили в захоплюючу подорож до

села Легедзине, де відвідали Державний історико-культурний заповідник «Трипільська культура». Поїздка була приурочена до дня Івана Купала і стала для студентів справжнім відкриттям стародавніх таємниць та культурної спадщини трипільців.

У рамках екскурсії студенти мали змогу ознайомитися з побутом трипільців, їхніми поселеннями та традиціями. Екскурсовод розповів про унікальні аспекти трипільської культури, які вирізняють її серед інших давніх цивілізацій. Вони дізналися про життя трипільців, їхні інструменти та знаряддя праці, а також яким був їх суспільний устрій. Також великий інтерес викликали історії про ритуали та вірування трипільців, що відображали їхнє розуміння світу та місце людини у ньому.

Особливо вражаючим для студентів був огляд археологічних знахідок, які наочно демонстрували високий рівень розвитку даної культури. Знайдені предмети побуту, знаряддя праці та зразки кераміки свідчать про майстерність і мистецтво трипільців, які жили на території сучасної України тисячі років тому.

Цікавим бонусом стала можли-

вість ознайомитися з процесом археологічних досліджень. Їм розповіли про те, як знаходяться археологічні артефакти, які інструменти використовуються під час розкопок та як фахівці відтворюють історичні події на основі знайдених знахідок. Вони почули безліч цікавих історій про те, як іноді випадкові знахідки можуть змінити наше уявлення про давні цивілізації.

Поїздка до Державного історико-культурного заповідника «Трипільська культура» стала незабутнім досвідом для студентів.

22 травня спільно з кафедрою екології та безпеки життєдіяльності на кафедрі біології відбулася онлайн-зустріч тематичної виховної години, яка була приурочена «Міжнародному дню біорізноманіття» в Уманському НУС. До участі долучилися науково-педагогічні працівники та студенти й інших суміжних кафедр факультету плодощовництва, екології та захисту рослин — плідництва і виноградарства, овочівництва, захист і карантин рослин.

11 червня студенти 11-о та 21-о групи відвідали унікальне місце рід-

ного університету — теплично-оранжерейний комплекс. Усі присутні мали унікальну змогу перенестись до жарких субтропіків та доторкнутись до екзотики в рідному закладі.

Мушмула Японська, фінікові пальми, дерева хурми, інжиру, гранату, оліандру, лавру, фейхоа, виткі рослини ківі, бамбукові зарості — це не весь перелік екзотичних рослин, які ростуть в університетській оранжереї. На власні очі можна було спостерігати як квітнуть дерева гранату та фейхоа, ростуть молоді плоди мумшули, хурми, інжиру та ківі, як виглядають молоді паростки бамбуку.

Також екскурсія була продовжена в історичній частині оранжерейного комплексу, де в умовах тропічного клімату ростуть його окраси — пальми, які були придбані та висаджені ще графом С. Потоцьким.

Такі відвідини є особливими, бо ніде більше не можна побачити процес росту, розвитку і плодоношення екзотичних рослин, відчути умови субтропічного клімату та доторкнутись до багатой історії Уманського національного університету садівництва.

дагогічних дисциплін.

Випускник Уманського НУС та вихованець Івана Федоровича ЧОРНОБАБА, відомий уманський спортсмен-тенісист Ярослав ЖМУДЕНКО за результатами Європейського олімпійського відбору з настільного тенісу виборов ліцензію на Олімпійські ігри-2024!

СПОРТИВНЕ ЖИТТЯ УНІВЕРСИТЕТУ САДІВНИЦТВА

24-25 травня в м.Умань відбувся Кубок України з легкоатлетичних метань на призи Олімпійського призера Олександра КРИКУНА. Студент інженерно-технологічного факультету Дмитро БОНДАРЕНКО зайняв I місце (метання диску 2кг U23).

Вітаємо студента факультету лісового і садово-паркового господар-

ства групи ФВ-11 (Середня освіта. Фізична культура) Івана ОМЕЛЬЧУКА, який в складі команди «ASFIR-M» посів III місце в Клубному Чемпіонаті України, Супер Ліги в сезоні 2023-2024 р.р. з настільного тенісу. В змаганнях брали участь 8 найсильніших команд України.

Тренер — Іван Федорович ЧОРНОБАБ, к.п.н., доцент кафедри фізичного виховання та психолого-пе-

ПАТРІОТИЧНЕ ВИХОВАННЯ В УМАНЬСЬКОМУ НУС

З метою військово-патріотичного виховання молоді в Україні стартувала реалізація Всеукраїнського проєкту «Від колиски — до Звитяги». В рамках заходу колектив Уманського національного університету садівництва 28 травня мав нагоду відвідати виступ концертної бригади Центру військово-музичного мистецтва Повітряних сил Збройних Сил України та вшанувати пам'ять українських

Героїв.

Талановиті артисти виконали низку вокальних і оркестрових композицій, які своїм змістом надихали присутніх. Також усі вшанували хвилиною мовчання загиблих Героїв в російсько-українській війні...

Харизматичні, талановиті та неперевершені — ось головні риси учасників Центру військово-музичного мистецтва Повітряних сил ЗСУ, які

відвідали нині Уманський НУС. Дякуємо за талант, який українська нація цінує понад усе — талант любити свою справу над усе і незважаючи ні на що. Дякуємо організаторам, учасникам, глядачам, ваша участь є активною позицією на шляху до миру в країні.

30 травня в бібліотеці відбулась година поезії — творчий вечір «Зу-

пинка для душі». Вона стала продовженням літературного конкурсу «Нас єднає університет», проведеного в березні з нагоди 180-річчя заснування Уманського НУС та 210-ї річниці від дня народження Тараса Шевченка. Участь у літературному змаганні брали студенти, викладачі, співробітники університету. Переможцем в номінації «Філософія життя» став педагог, викладач кафедри математики і фізики університету Володимир Петрович Мелех. Саме з його творчістю відбулось знайомство під час творчого вечора «Зупинка для душі». Сподіваємось, що такі зустрічі стануть традиційними, адже бібліотекою поставлена мета: зміцнення духовної єдності університетської спільноти та продовження добрих літературних традицій минулих поколінь нашого закладу освіти.

До 180-річчя від дня заснування університету колектив кафедри загального землеробства на чолі із завідувачем кафедри, доцентом Олександром КАРНАУХОМ, заступником декана факультету агрономії, доцентом Андрієм НОВАКОМ та старшим лаборантом Юлією ЖМУДЕНКО відвідали могилу видатного вченого у галузі землеробства, лауреата Державних премій СРСР і УРСР, заслуженого діяча науки УРСР, заслуженого працівника вищої школи УРСР, доктора сільськогосподарських наук,

професора, завідувача кафедри загального землеробства УНУС Симона Самійловича Рубіна та здійснили прибирання та впорядкування прилеглої території навколо місця поховання вченого зі світовим ім'ям, відомого далеко за межами України, талановитого організатора аграрної науки, нахненника унікальних експериментів у садовому і польовому землеробстві.

У рамках відзначення 180-ї річниці Уманського НУС, Рада студентського самоврядування університету зініціювала інтелектуальні спортивні змагання — квест, який розширить знання про університет. Завдання, їх оцінювання і виконання проводили організатори квесту, а на завершення переможців чекали корисні та цікаві подарунки.

Інтелектуальний квест на знання історії університету реалізовано зусиллями активу Ради студентського самоврядування. Студенти університету охоче розширюють кордони власних знань про рідну Альма-матер і заохочують однокурсників до читання історичних літописів одного з найповажніших навчальних закладів країни. Нині знання приходять в жанрі інтелектуально-логічних ігор, адже розгадування загадок, пошук відповідей, виконання завдань розвивають критичне мислення і сприяють засвоєнню нових знань. Анастасія Шаповаленко, Анна ЛЮБЧЕНКО,

Катерина ВЛАСЕНКО, Олександра КУРМАС, Марія ВОЙЧУК стали ініціаторами квесту «Знавці історії УНУС», основою якого є послідовне виконання підготовлених завдань командами й окремими гравцями.

Студентський актив серйозно готувався до квесту, тому завдання виявились цікавими, а відповіді довелося шукати на території всього студмістечка.

Студенти мали низку завдань, з якими ознайомлювалися за певним маршрутом: оранжерея, бібліотека, архіви, меморіальні дошки, стадіони.

Студенти завзято стартували виконувати завдання. Проте на кілька команд чекали ще додаткові бліц питання, які дали можливість оцінити якість засвоєних знань. За перебігом квесту спостерігали декани та викладачі факультетів, які всіляко підтримували своїх вихованців. Така єдність надихала учасників, адже підтримка дітей — необхідна цінність.

За участь і перемогу у квесті «Знавці історії УНУС» подарунками нагороджено команду факультету плодоовочівництва, екології та захисту рослин, а учасникам-активістам висловлено окрему вдячність і вручено «Дипломи за участь у квесті» усім командам.

Дякуємо захисникам України та учасникам, організаторам і глядачам квесту за насичений емоціями захід. Побігли донатити всі, й ті, хто пропустив активність.

НАШІ СПІВЧУТТЯ

15 червня трагічно загинула наша колега, кандидатка економічних наук, доцентка кафедри економіки Уманського НУС Людмила Андріївна ПАРХОМЕНКО.

Людмила Андріївна була не лише відданим викладачем, а й надійним партнером у науковій і педагогічній діяльності, її смерть є невимовною втратою для всіх нас. Вклад Людмили Андріївни у розвиток кафедри та формування поколінь молодих економістів залишиться вічним спад-

ком.

Людмила Андріївна закінчила Уманську сільськогосподарську академію у 1997 році. У 2003-2006 роках навчалася в аспірантурі УДАУ. З 2003 року викладала на кафедрі економіки (нині — кафедра підприємництва, торгівлі та біржової діяльності). У 2010 році захистила кандидатську дисертацію на тему «Організація та ефективність функціонування овочівницьких фермерських господарств Черкаської області», а у 2014 році отримала вчене звання доцента. У 2017 році закінчи-

ла Черкаський національний університет ім. Богдана Хмельницького. З 2021 року — доцентка кафедри економіки.

Людмила Андріївна — авторка понад 90 наукових праць, 30 методичних розробок, співавторка 9 навчальних посібників з грифом МОН і 5 монографій.

Це непоправна втрата для всього нашого колективу та спільноти, яка її знала та любила. Висловлюємо наші глибокі співчуття родині та близьким Людмили Андріївни у цей складний час.

Засновники: ректорат та колектив Уманського національного університету садівництва Черкаської обл.

Реєстраційне свідоцтво ЧС № 396.

Друк офсетний. Обсяг — 1 друк. аркуш.

Газета набрана, зверстана та надрукована у редакційно-видавничому відділі Уманського НУС, м. Умань, вул. Інститутська, 1, unusrvv@gmail.com

Відповідальні за випуск: ЛЕСЯ БАРАБАШ, кандидат економічних наук, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування, начальник редакційно-видавничого відділу. ВІКТОРІЯ КОВАЛЬ, редактор 2-ї категорії інформаційно-обчислювального центру.